
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ

Αθήνα, 9 Οκτωβρίου 2000

Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης, υποδεχόμενος σήμερα στις 
13.00, στο Μέγαρο Μαξίμου, τους Ολυμπιονίκες μας και τα μέλη 
της ελληνικής αθλητικής αποστολής στο Σίδνεϋ, δήλωσε τα εξής:

“Σας υποδέχομαι με ιδιαίτερη χαρά και συγκίνηση. Αυτή η χαρά 
αντανακλά τα αισθήματα ολόκληρου του ελληνικού λαού για τις 
επιδόσεις σας και για την ελληνική παρουσία στους Ολυμπιακούς 
Αγώνες στο Σίδνεϋ.

Τις τελευταίες μέρες, αναδείχθηκε, μέσα από μια πολιτική συζήτηση, το 
θέμα του ποιες Ελλάδες έχουμε. Έχουμε πράγματι διαφορετικές 
Ελλάδες:
Την Ελλάδα της επιτυχίας και των επιδόσεων και εκείνη που απλώς 
παρακολουθεί και από απόσταση.
Την Ελλάδα της ανάπτυξης και της τεχνολογικής προσαρμογής και την 
Ελλάδα που φοβάται και αυτοπεριορίζεται.
Την Ελλάδα της ευθύνης, αλλά και την Ελλάδα της χαλαρής στάσης.
Θα μπορούσα να αναφέρω και άλλα πολλά τέτοια χαρακτηριστικά 
δίπολα.

Είναι φανερό ότι σήμερα, εδώ, εσείς που συμμετείχατε στους 
Ολυμπιακούς Αγώνες, εσείς που διακριθήκατε, εσείς που κερδίσατε 
μετάλλια, εκπροσωπείτε τη φωτεινή πλευρά. Την πλευρά που χαρίζει 
ελπίδα και αισιοδοξία, την πλευρά εκείνη που δημιουργεί σε όλους εμάς 
αυτοπεποίθηση. Είναι η Ελλάδα της προσπάθειας, του αγώνα, της 
μάχης.

Είναι η Ελλάδα εκείνων που θέλουν να συμμετέχουν, να αναμετρούνται, 
που δεν φοβούνται την άμιλλα. Είναι η Ελλάδα εκείνων που ξεπερνούν 
τον εαυτό τους, πετυχαίνουν και κερδίζουν. Είναι η Ελλάδα που 
ανοίγεται στον κόσμο, δημιουργεί παραδείγματα, πιστεύει στην ειρήνη, 
προωθεί τη φιλία και τη συνεργασία. Είναι η Ελλάδα της ειρήνης και της 
προόδου. Είναι αυτή η Ελλάδα που θέλουμε!

Θερμά συγχαρητήρια για τη συμμετοχή σας, για την επιτυχία σας, για τις 
νίκες σας. Μας δίνετε δύναμη, μας κάνετε υπερήφανους!”.
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Στη συνέχεια, ο Πρόεδρος της Ολυμπιακής Αποστολής στο Σίδνεϋ 
Γιάννης Παπαδογιαννάκης, απευθυνόμενος στον Πρωθυπουργό, είπε 
τα εξής:

“Κύριε Πρωθυπουργέ, εκ μέρους της ελληνικής αθλητικής αποστολής, 
θα ήθελα να σας επιδώσω αυτά τα δύο αναμνηστικά μετάλλια, τα οποία 
εξέδωσε η Επιτροπή Ολυμπιακών Αγώνων. Είναι αντίγραφα από 
αρχαία νομίσματα, τα οποία απεικονίζουν Ελληνες αθλητές.

Κύριε Πρωθυπουργέ, θα ήθελα να σας διαβεβαιώσω, εκ μέρους των 
αθλητών και όλης της αποστολής, ότι εκείνοι που συμμετείχαν στους 
270υς Ολυμπιακούς Αγώνες, έδωσαν όλη τους την ικμάδα και όλη τους 
τη δύναμη. Δεν υπήρξαν νικητές και ηττημένοι.

Βέβαια, οι 13 Ολυμπιονίκες μας είναι εκείνοι που σήκωσαν πιο ψηλά 
την ελληνική σημαία. Όμως, άλλοι 39 αθλητές πέρασαν στους οκτώ, 
δηλαδή στους τελικούς, που σημαίνει ότι στην επόμενη Ολυμπιάδα 
υπάρχει όλη εκείνη η υποδομή και η Ελλάδα κατέδειξε στον κόσμο, 
καταλαμβάνοντας τη 16η θέση μεταξύ 199 αποστολών, ότι πρόκειται για 
μια χώρα που έχει βρει το δρόμο της και που υπόσχεται ότι τουλάχιστον 
αυτά τα παιδιά είναι το μέλλον της.

Κύριε Πρωθυπουργέ, σας ευχαριστούμε πάρα πολύ ακόμη και για το 
μήνυμα που είχατε την καλοσύνη να μας αποστείλετε και που με 
αγαλλίαση δέχθηκαν τα παιδιά.
Και πάλι σας ευχαριστούμε για την προσφορά της ελληνικής Πολιτείας”.

ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ: Κύριε Παπαδογιαννάκη, σας ευχαριστώ πολύ για 
τα μετάλλια. Είναι ένα πολύ ωραίο ενθύμιο. Και θέλω και πάλι να 
επαναλάβω, επειδή αναφερθήκατε στους 13, στους 39, εγώ και πριν 
σημείωσα ότι πρώτα απ’ όλα έχει σημασία η συμμετοχή. Πρώτα απ’ όλα 
έχει σημασία να είμαστε εκεί, να έχουμε το θάρρος να αγωνιστούμε, το 
θάρρος να δείξουμε την προσπάθεια. Και από κει και πέρα, άλλοι 
πετυχαίνουν καλύτερα, άλλοι λιγότερο, αλλά όλοι μαζί με αυτόν τον 
τρόπο δείχνουμε ότι η χώρα θέλει να πάει μπροστά. Και αυτό έχει 
σημασία.

Τέλος, ο Πρωθυπουργός επέδωσε αναμνηστικές πλακέτες σε όλους 
τους αθλητές και τις αθλήτριες της ελληνικής αποστολής στο Σίδνεϋ.
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